

展示政法干警忠诚干净担当时代风采

“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”举行

杜洪雷 范佳 李文璇 济南报道

9月26日，“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”在济南举行。省委常委、组织部部长王宇燕，副省长、省公安厅厅长李伟出席活动。朗诵会前，王宇燕、李伟接见了参加“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”的政法英模代表。

近年来，在省委的坚强领导下，全省政法机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深

学笃行习近平法治思想、习近平文化思想，全面贯彻落实习近平总书记对政法工作的重要指示精神，坚持党对政法工作的绝对领导，为维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业，栉风沐雨、鏖战前行，在新时代社会主义现代化强省建设征程中展现了政法担当，贡献了政法力量。

为庆祝中华人民共和国成立75周年，充分展示全省政法机关坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，全面展现山东政法干警忠诚履职的先进事迹和良好形象，砥砺信心斗志，熔铸铁骨忠

魂，省委政法委举办“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”。

朗诵会分为“磐石之安”“砺剑护航”“大爱无言”3个篇章，展示了《因为有你》《永远四十岁》《强国有我》《礁石的守望》《尊重》《你的征程》《苹果红了》《丰碑》《最美》等12个优秀作品。朗诵会以坚定政治信仰、永葆政治本色、筑牢政治忠诚为底色，通过丰富可感的舞台形式，以散文、诗歌、通讯、微小说等多种体裁，呈现了一个个感情真挚、鼓舞人心的政法好故事。朗诵作品有严厉打击犯罪、维护社会稳定的平安故事，有以高水平安全护

航高质量发展的法治故事，有坚持以人民为中心、全心全意为人民服务的爱民故事，充分反映了全省政法机关围绕中心、服务大局的生动实践，展示了政法干警忠诚干净担当的时代风采。

朗诵会既是一次心灵的洗礼，也是一场精神的盛宴。广大政法干警纷纷表示，要始终坚持以党的创新理论凝心铸魂，坚定不移贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，担当作为、创新进取，为奋力谱写中国式现代化山东篇章作出更大贡献。

本次活动由省委政法委、大

众报业集团主办，省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省国家安全厅协办，省委政法委宣传处和齐鲁晚报·齐鲁壹点共同承办。主会场设在省公安厅，同时在省委政法委、省法院、省检察院、省司法厅、省国家安全厅、省监狱管理局设分会场。

省委组织部、省委宣传部、省委政法委、省委省直机关工委、大众报业集团主要负责同志或有关负责同志，部分党代表、人大代表、政协委员，政法英模代表，中央驻鲁媒体、省级媒体负责同志，记者和省政法各单位干警代表参加活动。

砥砺忠诚担当，熔铸铁骨忠魂

全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会侧记

记者 范佳 李文璇 济南报道

深情守护 照亮前行的路

“儿子，今天是你的生日，永远的40岁啊，妈祝你生日快乐！”朗诵会上，情景朗诵《永远的四十岁》，以一位母亲的口吻抒发了王森的母亲失去儿子后的心声，致敬英雄，感人至深。

“为生者权，替死者言”是济南市公安局历城区分局刑警王森立下的终身目标，为此，他奔波在一个又一个案发现场，为一起起大案要案的侦破披肝沥胆，呕心沥血，直到生命的最后一刻。那天他因为工作连续3天没合眼，早上又没吃一口饭，没喝一口水就去了案发现场，王森妈妈没能等到儿子，却等来了他出事的消息。英雄母亲的心声触动人心，令人潸然泪下。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。情景朗诵《因为有你》讲述了山东政法干警把人民捧在心上的三个动人故事。成武县安骥学校的张佩领教官用一腔春意化开了孩子心头的坚冰，让进过17次派出所的迷途少年找到了人生航向；企业家王刚因为交通事故肇事被判了缓刑，生活的失意和心理的失衡让他终日酗酒，梁山社区矫正科科长贾彦平让消沉的汉子重新振作起来；刘大爷和老伴花了一辈子的积蓄却买到了烂尾楼，淄博法院的郑炬法官，协调多方给刘大爷老两口办了房产证，让老人有了盼头。

“我朗诵中的主人公梁山县社区矫正科科长贾彦平就在我的身边，朗诵这个作品我感到非常感动、自豪。”《因为有你》的朗诵者之一，梁山县司法局寿张集司法所科员王亚楠说。成武县安骥学校驻校民警祝文静表示，《因为有你》中提到的张佩领教官是他们学校的民警，他的事迹是学校全体民辅警和教职员工的缩影，“我们的故事能够被搬上舞台，对我们来说是极大的肯定和鼓舞，也激励着我们去帮助更多的迷途少年。”

“为了全厂职工的饭碗，为了人民的信任期盼，你们踏雪破冰，不畏艰险！”“一个几乎烧焦了的人，还在拼尽最后一丝力气把群众挡在身后，到底是什么力量在支撑着你？”句句感人，字字情真。9月26日，“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”在济南举行。真挚的朗诵作品感染着台下的每一位观众，大家纷纷表示，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，为奋力谱写中国式现代化山东篇章作出更大贡献。



“强国有我——全省政法机关庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵会”现场。记者 王媛 摄

“受邀观看这次朗诵会，内心十分激动。”政法英模代表，东营市公安局东营分局党委委员、副局长季红海表示，作为一名基层党员民警，将努力发挥先锋模范作用，不断完善合成作战工作机制，提升打击效能，强化追赃挽损，切实提高人民群众安全感和满意度。

使命担当 赤诚铸就奋斗

“那一刻，我突然觉得，伯检察官就是另一块礁石，无论风有多大、浪有多高，始终坚定守望着世代永续的星辰和大海。”作品《礁石的守望》讲述了检察机关贯彻践行恢复性司法理念、守护家乡碧海蓝天的感人故事，赢得了现场观众的阵阵掌声。

荣成市检察院党组成员伯先强走访排查监督线索，足迹踏

遍了这座城市每一个海岛、渔港。受欲望的驱使，这片海域非法捕捞案件时有发生。“应该在刑事诉讼基础上，对非法捕捞者提起附带民事公益诉讼，让他们承担生态损害责任。”伯先强带领团队走访多所高校、研究院，与专家学者深入一线调查研究，创新提出“鳗草种植”海洋生态修复这一方案。通过判罚当事人赔偿海洋生态修复金，用于人工在海底种植海藻森林，养育恢复适合繁衍栖息的生态环境，以此恢复海洋生物多样性的勃勃生机。

作品《尊重》讲述了青岛海事法院创造性调解国际海事纠纷的故事，在马绍尔群岛籍“尼莉莎”轮案件中，外籍申请人主动向青岛海事法院申请扣船。法院创造性地实施了“活扣押”，允许船舶完成剩余航程，并促成当事人达成和解。为涉事的希腊、新加坡、印

度等六方利害关系人挽回了巨额损失，同时也省却了高额的仲裁费用。外国当事人特意将船舶更名为“尊重”，向中国法治致敬。

去年12月底，一场有记录以来最大的风雪突袭烟台，此时，烟台莱山法院法官徐桂霞正奔忙在东方海洋破产重整案的路上。那些日子里，徐桂霞和同事们“5+2”“白+黑”连轴转，举办了26次联席会议，六次修改重整草案，最终仅用36天，就完成了这家上市公司的破产重整，拯救了曾经的全国百强食品龙头企业……由齐鲁晚报·齐鲁壹点记者参与朗诵的纪实通讯《你的征程》，动情地讲述了四位政法人心怀理想、奋进前行的故事，打动了现场每一位观众。

“此次朗诵会让我很感动很震撼，也让我对政法工作有了更深刻的理解和感悟。”山东省人民检察院三级高级检察官张迪

说，作为新时代的检察干警，要从这些政法英模中提取力量，坚定理想信念，高质效办好每一个案件，为建设新时代社会主义现代化强省贡献检察力量。

大爱无言 初心如磐石坚

散文朗诵《丰碑》，将泰安市宁阳县因勇救落水母子而牺牲的王龙的英雄事迹娓娓道来，感染了众多观众。“他先是紧紧抓住水中挣扎的母亲，使出浑身力气将她拖至岸边。随后，已经精疲力竭的王龙，回头看到上下浮沉、命悬一线的小男孩，没有丝毫犹豫又扑入水里。他用尽最后的力量，将小男孩高高托起，艰难地向岸边挪动。孩子终于得救了。可王龙，却因体力耗尽，滑向深水区……”朗诵声中，观众的眼眶湿润了。

情景朗诵《最美》，生动地演绎了寿光市公安局洛城派出所副所长李琳与同事路遇火情、奋力救火的故事。去年6月5日，李琳和辅警朱建宗正在出警办案返回派出所的路上，突然发现路边市场发生火情。他们当即决定调转头，拿着灭火器奋不顾身向前冲去。此时，剧烈的爆燃发生了，猛烈的火舌无情地将李琳和朱建宗吞噬，燃爆炸碎的玻璃碴子像子弹一样穿进了他们的身体。“我别无选择，因为我是警察！”朗诵会上，铮铮誓言令人动容。

“观看了整场朗诵会，一个个节目令我泪流满面。我的感受是感动，更多的是敬意。我作为一名农村的支部书记，在乡村振兴的路上，要学习政法干警为民的情怀，勇于担当、不怕牺牲的精神。”党的二十大代表、章丘区双山街道三涧溪村党委书记高淑贞说。

省政协委员、省党外知识分子联谊会副会长李新峰说，整场节目非常生动、感人，这是全省政法系统工作的真实写照，“向全省政法系统干警和家属们表示由衷敬意，是你们的付出守护了一方安宁。”